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新冠疫情防控应急预案

为进一步加强我院新冠感染防控工作，切实维护全县人民群众及医护人员的身体健康和生命安全，根据各级防控预案要求，现制定我院新冠感染防控工作应急预案。
　　一、工作目标
　　（一）建立完善新冠感染防控运行机制，及时发现和报告新冠感染病例，有效防控疫情扩散，做到“早发现、早隔离、早诊断、早治疗、早报告”，提高应急处置和医疗救治能力，发现疑似病例及时处置和转诊，防止医务人员感染，切实保障人民群众身体健康和生命安全，维护社会稳定。
　　（二）早期排查、发现新型冠状病毒感染病例。
　　（三）规范病例发现、报告、标本采集及运送、医务人员防护等工作。确保在新型冠状病毒感染疫情时，能够及时、迅速、高效、有序地处理，以控制疫情蔓延扩散。
　　二、工作原则
　　高度重视、联防联控、预防为主、充分准备、依法管理、协调指挥、加强培训、快速反应、尽早上报、规范诊疗、集中收治。
　　三、组织管理
　　组建新型冠状病毒感染疫情防控工作领导小组，在县政府、上级卫生行政部门及疾病控制中心的指导下，负责全院新型冠状病毒感染疫情防治工作和领导，相关重大问题的决策，统一部署预防和控制工作和应急人员的调动。并成立医疗专家组和应急分队、消毒隔离组、后勤保障等组织。
　　1、新型冠状病毒感染疫情防控领导小组
组  长：王 博  (院  长)
　　副组长：宋大朝（副院长）
　　成  员：李  波（医务科科长）
  周丽芳（办公室主任）
  高培强 ( 办公室干事 )
张  雪 (院感科负责人)
　　2、新型冠状病毒感染疫情防控专家小组
　　组  长：张连艳（副院长）
　　副组长：巢国栋 (副院长)
医疗组成员：陈素银 （副主任医师） 
卫风华（主治医师） 
            陈红斌（主治医师）
            乔越峰（执业医师）  
郑美丽（执业助理医师）
护理组成员：姚  静（护理部主任） 
高娇娇（主管护师） 
张秀琴 （护士）
            崔青莉（护士）
　　3、新型冠状病毒感染疫情防控应急小组
　　组  长：李  波 （医务科科长）
　　副组长：张  雪 （院感科负责人）
成  员：姚  静 （护理部主任）
姚兰彬 （药剂科负责人）
任宇霞 （B超室负责人）
        贾玉虎 （放射科负责人）
　　4、消毒隔离组
　　组  长：李  勇（保安）
　　成  员：姚天喜（保安）
　　5、后勤保障组
组  长：宋大朝（副院长）
成  员：周丽芳（办公室主任）
陈  霞（会计）
姚  莉（出纳）
　　四、适用范围
　　本预案适用于我院在应对新冠感染防控期间的相关工作。本预案将根据疫情形势的变化和评估结果，及时更新。
　　五、应急准备
　　（一）做好物资储备。
　　各科室要认真落实国家卫生健康委、省卫生健康委、市（区）、县卫生健康局对新冠感染医疗救治工作有关要求，结合本院实际情况，对各种物资（包括抢救治疗必需的设备、器械、药品、防护用品等）进行调查摸底，对各种专用救治设施、设备做好登记备案。各科室对缺少的医疗急救设备设施要尽快填平补齐，药房负责人姚兰彬尽早把所需中西医和急救药品备足、备齐；物资筹备保管姚莉备齐消杀防护物资；做好各种应急物资储备，并处于可用状态。
　　（二）做好应急值班。
　　根据医院应急值班安排，实行领导带班和24小时应急值守制度，各科室严格执行值班制度，保持手机24小时通畅，切不可擅离职守。值班人员应熟悉和掌握各种应急机制和流程，保障应急工作通畅开展。此项工作由分管副院长张连艳负责。
　　（三）做好各领域的具体应急流程和应对措施。
　　包括医院出入口预检分诊、医院病房封闭管理、所有出入人员管理、住院患者管理、后勤保障管理等各领域的具体防控应对措施和发生疑似新冠感染病例后的应急流程等。此项工作由副院长宋大朝负责。
　　六、防控措施
　　（一）实施分层、分级处理原则，逐级处理。
　　严格落实《医疗机构传染病预检分诊管理办法》要求，在门诊通风良好的醒目位置设立预检分诊点，预检分诊点做好门诊发热病人的预检分诊和登记报告工作，填写《发热门诊病人基本情况登记表》和省外、市外、县外入浮人员登记。此项工作由医务科李波负责。
　　（二）病房实行封闭式管理。
　　在疫情防控期间，原则上不接待外来人员，利用各种信息化手段，建立与患者、患者家属的线上沟通渠道，争取其亲属的理解支持；及时对外公布院内的防控形态，以免造成患者及亲属的恐慌。疫情期间禁止探视，以免交叉感染。疫情防控期间不接受任何家属外带食品或用具进入医院。此项工作由护理部主任姚静负责四楼护办，护士长宋慧婷负责五楼医养结合护理。
　　（三）病例发现与报告。
　　按照《新型冠状病毒感染的肺炎病例监测方案》，开展新冠感染病例的监测、发现和报告工作。在新冠感染监测和日常诊疗过程中，应提高对新冠感染病例的诊断和报告意识。
　　（四）对于不明原因发热、咳嗽等症状的病例，应注意询问发病前14天内的旅行史或可疑的暴露史以及有无与类似病例的密切接触史。此项工作由预检分诊工作人员负责。
　　（五）医院各病区备好隔离房间。
　　一旦发现有不明原因发热、干咳、呼吸困难、胸痛等症状的住院病例应立即单人单间隔离治疗。同时同一房间的其他患者相对集中隔离观察，开展进一步排查。
　　（六）原则上对于病情不紧急、不严重的患者不安排入院。
　　（七）发现疑似及确诊病例应按政府规定程序收入相应的定点医院隔离治疗。转运疑似和确诊病例前，须报县卫生健康行政部门后，经拟收治的定点医院专家会诊评估，并做好运送人员的个人防护和车辆消毒。
　　（八）封闭医院侧门，留医院正门作为唯一进出口，入口处设立临时预检分诊和体温监测点，所有进入院区的人员须经过体温筛查、流行病学疫情接触史评估分诊以及登记相关信息后方可进入诊区就诊。限制就诊陪同人员数量，所有进入院内人员必须佩戴口罩。
　　（九）对于分检排查出的可疑病例，将其安置在我院的临时隔离观察室，由我院救护车送至县人民医院发热门诊就诊。
　　（十）做好所有人员健康监测筛查和流动管理。建立早晚检测制度，每日安排专人对医院全体工作人员、住院患者和其他进入医院的人员进行体温检测并做好记录。一旦出现发热、干咳等疑似症状者按规定报告，进行单人隔离并开展进一步排查。
　　（十一）对临床科室的陪护人员要求不得外出；对医院的安保人员要求不得与来自疫区的人员接触，做好自我防护。
　　（十二）为减少人员流动，暂停住院病人的聚集性活动、尽量减少外出病房的机会；进入门诊的就诊患者和亲属要求就诊后尽快离开，不得逗留以及走动到除门诊外的其他院区。
　　（十三）医务人员发现疑似病例后，应立即进行就地隔离，并报告领导小组和启动科室应急预案，逐级上报。由医院在2小时内组织院内和区（市）有关专家会诊，一旦发现疑似病例原则上转诊至县人民医院隔离观察或诊治。
　　（十四）做好院区环境清洁消毒。认真执行通风、消毒制度，正确佩戴口罩，做好工作人员个人防护。医院每天安排专门人员对全院所有工作区域、居住区域每日定时通风、定时消毒，特别是加强对病房、门诊等重点活动场所的消毒，做好医院垃圾、污水、污物的消毒处理。加强医院饮用水的安全管理。此项工作由各科室负责人负责。
　　七、预检分诊点设置
　　1、单独设立预检分诊点（地点在大厅门口）。
　　2、对发热患者及陪同人员给予并教会佩带一次性医用外科口罩，询问流行病学史（发病前两周有市旅行或居住史；或发病前14天内曾经接触过来自的发热伴有呼吸道症状的患者，或有聚集性发病），有无新型冠状病毒感染相关症状，引导至县人民医院发热门诊就诊并做好详细登记。
　　3、有流行病学史的患者且有症状者应及时告知发热门诊工作人员，同时电话报告医务部、院感科。
　　4、预检分诊人员应按一级防护要求做好个人防护（工作服、工作帽、医用外科口罩、手套），同时做好手卫生。
　　八、应急措施
　　（一）建立具体清晰的工作制度和程序，按照分类诊治、流程规范、措施适当的原则实施医疗救治，合理调整预检分诊流程，科学调配人员、设备，抽调专门的护士进行巡视，加强进出人员的管理。
　　（二）做好院内感染控制工作，加强医务人员的个人防护。加强医疗场所的通风换气与清洁消毒工作，对经常使（共）用的血压计、听诊器、体温计、电话机、电脑鼠标、手电筒等要定期消毒；采取相应措施做好院内其他患者的防护。
　　九、应急培训
[bookmark: _GoBack]通过参加市、县疾控中心、医疗集团和本单位组织的各种培训及演练，对全部医务人员进行新冠感染诊疗方案、疫情报告、消毒隔离、院内感染控制、个人防护、就诊流程等相关知识的培训。
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